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PRESENTACIÓN 

En este documento se presenta información sobre los bajos y en 
declive niveles de confianza en instituciones en Chile (2008-2015), y 
está organizado de la siguiente manera: 

 
 Trayectorias de Confianza: cuánta confianza depositan los chilenos en 

instituciones políticas, sociales y en medios de comunicación, y cómo 
han variado esos niveles de confianza en el tiempo. 

 La influencia de algunos factores individuales en la confianza en 
instituciones políticas: se comparan los niveles de confianza en el 
gobierno y en el congreso en relación a factores económicos, políticos 
y demográficos. 



CONFIANZA EN INSTITUCIONES: TRAYECTORIAS 



• Los niveles de confianza que los ciudadanos entregan a las 
instituciones en el período 2008-2015 muestran diferencias 
importantes entre instituciones. 

• Las instituciones más confiadas, en promedio, son las Radios y 
Carabineros, con más de un 50% de personas que señalan tener 
mucha o bastante confianza en ellas. En tercer lugar se ubican las 
Fuerzas Armadas con un nivel de confianza promedio de 43%. 

• Diarios, la Iglesia Católica, la Televisión y el Gobierno, continúan con 
niveles de confianza promedio que fluctúan entre el 34% y el 24%. 

• Al final del ranking de confianza se encuentran las grandes 
empresas, Tribunales de Justicia, Congreso y Partidos Políticos. 

• En general, podríamos distinguir entre tres tipos de instituciones: 
instituciones políticas, con muy bajos niveles de confianza en 
promedio; los medios de comunicación y las instituciones sociales 
con niveles variados de confianza. 
 



• Las trayectorias en los niveles de confianza muestran que, en general, 
estos han disminuido entre 2008 y 2015 en todas las instituciones (con 
algunos pequeños aumentos entre 2014 y 2015). 

• Por otra parte, estos cambios han sido graduales a lo largo del tiempo con 
dos excepciones: la confianza en el gobierno y la confianza en la Iglesia 
Católica que caen fuertemente entre las mediciones de 2010 y 2011. 

• Con todo, la pérdida de confianza alcanza alrededor de un 50% en las 
instituciones políticas: la confianza en el gobierno cae de 27% en 2008 a 
13% en 2015. La caída es desde un 13% a un 4% en el congreso y de 9% a 
3% en los partidos políticos para ese mismo período. 

• La confianza en Fuerzas Armadas, por su parte, cae en forma sistemática 
hasta 2013, pero es recuperada a niveles del 2008 hacia el final del 
período. 

• La confianza en los medios de comunicación también cae, aunque a una 
tasa menor y con un repunte hacia 2015. 



CONFIANZA EN INSTITUCIONES 2008-2015 
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TRAYECTORIAS DE CONFIANZA EN  
INSTITUCIONES POLÍTICAS  
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TRAYECTORIAS DE CONFIANZA EN  
INSTITUCIONES SOCIALES 
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Fuente: Encuestas Nacionales UDP 



TRAYECTORIAS DE CONFIANZA EN  
MEDIOS DE COMUNICACIÓN 
(% MUCHA + BASTANTE CONFIANZA) 
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CONFIANZA EN EL GOBIERNO 



• Los niveles de confianza hacia el gobierno se diferencian en forma 
estadísticamente significativa entre quienes evalúan de manera positiva y negativa 
la situación económica del país. Las brechas en los niveles de confianza entre un 
grupo y otro alcanzan hasta 30 puntos porcentuales (en 2009 y 2010). Esto indica 
que mientras mejor sea evaluada la situación económica del país, más confianza 
tendrán los ciudadanos en el gobierno. 

• Brechas de menor magnitud, pero significativas, se dan en los niveles de confianza 
que tienen quienes de identifican con alguna posición política y quienes no lo 
hacen.  

• Los datos de confianza por nivel socioeconómico, por su parte, no muestran –salvo 
en algunas mediciones puntuales- diferencias relevantes entre los distintos grupos. 

• Finalmente, los niveles de confianza que se observan entre quienes aprueban la 
labor de la Alianza y quienes aprueban la labor de la Concertación/Nueva Mayoría 
evidencian la naturaleza –al menos en parte- cíclica de los la confianza política.  En 
efecto, la confianza en el gobierno es superior entre quienes evalúan 
positivamente la labor de la coalición política gobernante: la Alianza entre 2010 y 
2013 y la Concertación entre 2008-2009 y 2014-2015. 

• Resultados similares se observan en los niveles de confianza hacia el Congreso. 
 



CONFIANZA EN EL GOBIERNO SEGÚN PERCEPCIÓN 
DE LA SITUACIÓN ECONÓMICA DEL PAÍS 
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% MUCHA + BASTANTE CONFIANZA ENTRE QUIENES CREEN QUE LA SITUACIÓN ECONÓMICA DEL PAÍS 
ES BUENA O MUY BUENA Y ENTRE QUIENES CREEN QUE ES MALA O MUY MALA 



CONFIANZA EN EL GOBIERNO SEGÚN 
IDENTIFICACIÓN IDEOLÓGICA 
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% MUCHA + BASTANTE CONFIANZA ENTRE QUIENES SE IDENTIFICAN EN LA ESCALA 
IZQUIERDA/DERECHA Y ENTRE QUIENES NO SE IDENTIFICAN 



CONFIANZA EN EL GOBIERNO SEGÚN EVALUACIÓN 
DE COALICIONES POLÍTICAS 
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CONFIANZA EN EL GOBIERNO SEGÚN NIVEL 
SOCIOECONÓMICO 
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CONFIANZA EN EL CONGRESO 



CONFIANZA EN EL CONGRESO SEGÚN PERCEPCIÓN 
DE LA SITUACIÓN ECONÓMICA DEL PAÍS 
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CONFIANZA EN EL CONGRESO SEGÚN 
IDENTIFICACIÓN IDEOLÓGICA 
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CONFIANZA EN EL CONGRESO SEGÚN EVALUACIÓN 
DE COALICIONES POLÍTICAS 
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CONFIANZA EN EL CONGRESO SEGÚN NIVEL 
SOCIOECONÓMICO 
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La Universidad Diego Portales ha realizado de manera 
ininterrumpida su Encuesta Nacional entre 2005 y 2015, 

incluyendo en sus cuestionarios preguntas en distintas áreas 
de la discusión pública nacional. 

Con toda esta información se ha elaborado una base de datos 
que agrega –en un solo archivo- todas aquellas preguntas que 

han sido realizadas al menos 2 veces durante el período 
2005-2015. 

Esta base de datos –disponible en www.encuesta.udp.cl- 
busca contribuir al análisis de cuánto y cómo han cambiado 

las opiniones, valoraciones y actitudes de los chilenos. 

http://www.encuesta.udp.cl-/
http://www.encuesta.udp.cl-/
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